

内部刊物 注意保存

## 郑州市教育局“能力作风建设年”活动

# 简 报

第30期

领导小组办公室

2022年4月22日

---

### 【市局工作】

## 安全有底线 督导无边界

### ——市教育局督导检查校园疫情防控和安全生产工作

为贯彻落实全市安全生产会议精神和市领导指示精神，确保全市教育系统安全稳定，日前，市教育局专门成立7个督导检查小组，对全市教育系统疫情防控和安全生产工作进行检查。

市教育局党组书记、局长楚惠东一行先后来到郑州市国防科技学校、郑州市金融学校等，针对学校疫情防控、校园安全等进行督导检查。

在郑州市国防科技学校和郑州市金融学校，楚惠东一行深入校园、宿舍楼、餐厅、实训教室、建筑工地等多个场所，一一进行督导检查，对两所学校涉及安全工作的人防、物防、技防等设施、设备等进行全面、彻底的检查。

督导检查中，楚惠东要求学校要进一步强化思想认识。坚持把学校安全放在各项工作的首位，层层压实工作责任，把安全工作时刻抓在手上。各学校要落实领导班子、班主任、科任教师安全工作责任。相关职能部门要按照职责范围抓好分管领域的学校安全工作。要进一步强化工作举措。坚持问题导向抓整改。各校要针对检查发现的问题，按照相关职能部门提出的整改意见，制定相应措施，立即开展整改，务必将存在的各项安全问题整改到位。坚持突出重点抓整治。

据了解，此次督查的重点是各区县（市）教育局、局直属学校的疫情防控制度是否落实、校园是否实行封闭式管理、防疫物资是否满足要求、校园安全组织是否健全、校园及周边综合治理是否达标、消防设施是否符合配备要求等内容。

## 【学校动态】

疫情防控，明法律讲纪律。郑州市第十四高级中学组织全体教职工认真学习《郑州市中级人民法院、郑州市人民检察院、郑州市公安局关于依法严惩违反疫情防控违法犯罪行为的通告》等疫情防控相关法律知识，对拒不扫码登记、疫情期间不按规定戴口罩、拒不参加统一组织的核酸检测、刻意隐瞒行程、单位或市场主体不履行疫情防控责任等行为的危害性进行了学习，再次强调要把疫情防控作为重中之重。切实贯彻落实网格化管理制度，做好疫情常态化防控各项措施，履行好“健康第一责任人”职责。

学思践悟，提能力强作风。郑州市第二十四中学结合现今面临的重大挑战、重大风险、重大阻力、重大矛盾，通过在学字上下功夫，在研字上求突破，在行字上见实效，做到胸中有大局、脑中有思路、手中有招数，把思想统一起来，把力量凝聚起来，把责任担当起来，推动党员教师切实提高防范化解重大风险能力。

防汛备汛，守底线保安全。为更加深入地查漏补缺，补齐短板弱项，扎实做好校园防汛备汛工作，郑州市扶轮外国语高级中学进行汛前校园安全专项大排查。结合学校工作实际，本着问题出现能够第一时间预警、第一时间行动的原则，安置了2处防汛物资储存区、26处沙箱，进一步充实防汛物资。同时，每周至少部署一次防汛工作，针对学校前期提交的问题清单，逐项对照并解决，将整改工作作为政治任务，以一丝不苟的态度对存在隐患

的地方，列出台账，明确整改人、负责人和整改期限，坚决确保所有问题务必落实解决。以高站位的思想意识、强责任的工作作风，坚持全面查摆防汛风险隐患，补短板、强弱项、填空白、破难题，扎实做好今年的防汛各项准备工作。

国家安全，入思想见行动。郑州市商贸管理学校通过升旗仪式、主题班会、安全教育平台、党员干部专题学习、国家安全师生签名仪式活动、国家安全宣传书画展的征集、安全知识竞赛等形式多途径、多渠道开展国家安全教育宣传活动，将校园安全工作做深、做细、做实，构筑国家安全的基础防线；郑州11中联合经开区明湖派出所和中铁社区通过发放宣传资料、展板宣传、现场解答等多种形式集中开展“国家安全教育日”宣传教育进社区志愿活动，进一步增强广大市民的国家安全意识，增强防范能力和应对措施，引导师生树牢总体国家安全观，感悟新时代国家安全成就，形成维护国家安全的强大合力。

---

报：市“能力作风建设年”活动领导小组办公室

送：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导

发：局直属学校（单位）党组织、市属各民办学校党组织、  
市教育局机关各党支部

---

郑州市教育局“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年4月22日印发

---